

# 与世界一同迈向未来

## ——“一带一路”中国建设者素描



### 中国建设者： 为印度洋“珍珠”插上翅膀

印度洋西南季风吹拂下，马尔代夫国际机场岛礁边的风浪急了许多，来自中国的王晓银戴着红色安全帽，全神贯注盯着远处巨大的绞吸船。它正从海底吸取泥沙，为新的机场跑道填海造陆。

马尔代夫被誉为“散落在印度洋上的珍珠”，每年吸引超过100万外国游客，而老机场却越来越不堪重负。2014年9月，中国和马尔代夫就国际机场改扩建项目签署了合作协议。

王晓银所在的北京城建集团是一家大型综合性建筑企业，正在海外十多个国家和地区开展项目。这已经是王晓银在马尔代夫的第十三个月。他说：“离开北京好久了，儿子都1岁多了，挺想家的。”

按计划，工程将在2019年完成，包括新的跑道、停机坪、货运航站楼等设施。

### 中国“老司机”： 飞驰在非洲铁路

在距离马尔代夫3800多公里的埃塞俄比亚，来自中国的铁路机车乘务员冉

2013年，中国向世界发出共同建设“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的倡议，获得广泛响应。

越来越多的中国人走向海外，有工程建设者、科技企业家、文化传播者，虽然职业不同，但他们都有一个共同的名字——“中国建设者”。

他们带去的，不仅有先进的技术、优惠的贷款，更有中国人共同发展的理念和行动。

龙和蒲晓松，正帮助当地培养铁路运营维护和管理人员。

“感觉这里人都很聪明，学习也很认真。”39岁的蒲晓松说，现在主要是制定各方面管理制度，分批次培训外籍管理人员。53岁的冉苏龙还带了一位徒弟——埃塞俄比亚的工程师白莱特，传授电气机车操作和管理。“平时主要靠翻译，有些铁路上的专业术语还不太理解。”冉苏龙说。

冉苏龙和蒲晓松是经验丰富的铁路机车乘务员，都是“老司机”。他们来自中铁十六局铁运公司，这家中国企业正在帮助运营非洲大陆第一条跨国电气化铁路，连接埃塞俄比亚和吉布提的首都，于2016年10月正式建成通车。这也是非洲第一条全部采用中国标准和中国装备建设的电气化铁路。冉苏龙对埃塞俄比亚有很好的印象：

“这个国家有3000年历史，底蕴很深厚，人们都非常热情。有一次路过个村子，村里人邀请我们去村子里做客，给我们准备当地美食，专门感谢我们这些中国来的建设者，当时特别感动。”

### 中医药传播者： 让世界分享“中国智慧”

2017年1月，中国发布了《中医药“一带一路”发展规划(2016-2020年)》，计划与“一带一路”沿线国家合作建设50家中医药对外交流合作示范基地，推出20项中医药国际标准。

北京同仁堂集团已在全球26个国家和地区开办了130多家终端门店。在这家中外老字号工作了30多年的刘丹说：“随

着国家逐渐强大，国外对中医的认知也提升了。在“一带一路”推动下，国家不断加大支持中医药走出去的力度，让我们更加坚定了对这份事业的信念。”

说起中医药，刘丹说：“多年来，为让更多人分享到包含中国独特智慧的中医药，他走了许多国家和地区。”

“上世纪90年代，我到美国开拓市场，那时候伦敦郊区也有些中医小诊所，但当地人觉得中医很玄妙，顾客主要是亚裔。”刘丹说，“刚开始没人进来，但随着越来越多的人在中医药帮助下恢复健康，后来店门口经常排起长队，有时会忙到晚上10时。”

刘丹说：“这些年最高兴的就是看到越来越多的人在我们的帮助下，找回了健康，找回了生活。在欧洲时，有一位患糖尿病的老太太，经常专门从德国来英国的同仁堂门店看病，不到一年就基本恢复了正常，非常感谢我们。”

刘丹现在担任北京同仁堂在香港一家养生企业的总经理。未来三年，北京同仁堂计划将海外终端门店增加到200家，已近退休之年的他仍然在忙碌着。“我们会把中医药带到更多的国家，与世界一起分享中国的智慧，一同迈向更幸福的未来。”他说。(新华社北京4月18日电)

### 中日韩三国合作国际论坛 在韩国首都首尔举行

●国际货币基金组织上调中国今年明年经济增长预期至6.6%和6.2%

●美国财政部公布的数据显示，中国2月份增持86亿美元美国国债，持有规模小幅升至1.0597万亿美元

●俄罗斯总统普京17日晚与法国总统奥朗德、德国总理默克尔和乌克兰总统波罗申科通电话讨论乌克兰东部问题

●俄罗斯联邦反壑断局与美国谷歌公司就后者涉嫌壑断案签署和解协议，谷歌公司将缴纳总计4.39亿卢布(约合783万美元)

### 罚款

●俄执法人员在莫斯科郊外逮捕圣彼得堡地铁爆炸案嫌疑人阿波罗·阿齐莫夫

●美国海军陆战队1250名人员抵达澳大利亚港口城市达尔文，开始为期6个月的轮换

●土耳其宣布，将目前实施的紧急状态自4月19日起再次延长3个月

●澳大利亚总理特恩布尔宣布，为优先保证澳大利亚人就业，政府决定取消现行的457签证，取而代之实施新的签证政策

●菲律宾吕宋岛发生客车坠沟事故，造成至少26人死亡  
(均据新华社)

### 外交部针对日本政府有关教科书言论表态：

### 法西斯主义和军国主义思想必须彻底根除

新华社北京4月18日电(记者孙辰茜)针对日本政府近期有关表态，外交部发言人陆慷18日表示，法西斯主义和军国主义思想是引发二战的祸根，必须得到彻底清算和根除。日方应深刻反省和汲取历史教训，以正确的历史观教育年轻一代。

在当日例行记者会上，有记者问，据报道，日本政府14日内阁会议确定了答复在野党民进党议员的答辞书，称教育机构可以在符合教育基本法的基础上，判断使用希特勒自传《我的奋斗》中“有益、适当”的内容。请问中方对此有何评论？

陆慷表示，《我的奋斗》是什么样的书，全世界都有公论。日本政府偏偏同意选择这样一本书的内容作为青少年学生的教材，引起日本国内的高度关切，完全可以理解。法西斯主义和军国主义思想是引发二战的祸根，必须得到彻底清算和根除。在这一涉及大是大非的历史问题上，容不得半点暧昧和模糊。

“我们敦促日方深刻反省和汲取历史教训，以正确的历史观教育年轻一代，旗帜鲜明地警惕和反对战争有害思想，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”陆慷说。

### 不会在朝核问题上设军事行动“红线”

### 特朗普将“紧握手牌”

新华社华盛顿4月17日电(记者周而捷 陆佳飞)美国白宫发言人斯派塞17日说，特朗普总统不会在朝核问题上设定采取军事行动的“红线”，因为美方过去的此类做法并不奏效。

斯派塞当天在例行记者会上表示，特朗普将“紧握手牌”，不会预先透露自己将如何应对各种局势。但斯派塞同时表示，美国本月初针对叙利亚的军事行动显示特朗普将在“合适的时候采取果断措施”。

美国国务院负责东亚和太平洋事务的代理助理国务卿苏珊·桑顿当天通过电话会议对记者表示，美方一直明确表示希望通过和平手段解决朝核问题，并不寻求与朝鲜发生冲突。特朗普政府

当前倾向于通过对朝施压，使其主动放弃“非法”的核武和导弹计划。

桑顿还表示，从当前朝核问题态势来看，与朝方展开任何形式谈判的时机尚未成熟，但美方将会密切关注朝方相关积极信号。

韩国军方16日说，朝鲜当天上午试射一枚导弹，但以失败告终。与此同时，美军太平洋司令部也证实，朝鲜最新一次试射导弹失败。

朝鲜在2016年1月6日和9月9日分别进行核试验，并多次试射弹道导弹。联合国安理会同年3月2日和11月30日两次通过决议，谴责朝鲜进行核试验，要求朝鲜放弃核武器和导弹计划，并决定对朝鲜进行制裁。

### 马来西亚将遣返

### 296名逾期居留的朝鲜公民

新华社吉隆坡3月18日电(记者刘彤 林昊)马来西亚移民局18日说，过去一周有296名逾期居留的朝鲜公民向马来西亚沙捞越州移民部门自首，马方将分批把他们遣返回朝鲜。

马来西亚移民局在一份声明中说，这些朝鲜人大部分是劳工，由于马来西亚近期废除了对朝鲜公民的免签入境政策而逾期居留。声明还表示，这些朝鲜公民将被分批遣返，但没有说明遣返行动的截止日期。

移民局还说，另有4名逾期居

留的朝鲜人还没自首，但他们的雇主已保证这4人一定会自首。

自3月6日起，马来西亚以国家安全为由，取消了对朝鲜公民入境马来西亚的免签待遇。此前，两国互为免签。

2月13日，一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗救助，随后在送医途中身亡。此后，双方围绕尸检、调查等问题互相指责，先后宣布驱逐对方大使，互相扣留对方人员。3月31日，随着双方互相释放对方人员，风波告一段落。

### 巴基斯坦反恐行动取得进展

### 至少108名恐怖分子被打死

新华社伊斯兰堡4月17日电(记者李伟)巴基斯坦军方17日说，军方开展的“平乱”反恐行动取得阶段性进展，截至目前已打死至少108名恐怖分子。

巴基斯坦三军新闻局局长阿西夫·加富尔当天在拉瓦尔品第举行的新闻发布会上说，自“平乱”反恐行动开展以来，巴军方和执法部门在全国范围内实施了4000余次各类清剿行动，打死至少108名恐怖分子，逮捕4500余名恐怖嫌疑人，缴获大量武器弹药。

他还说，这一反恐行动将继续进行，直到“恐怖分子及其教唆者和同情者”被彻底清除。

阿西夫·加富尔说，加强巴基斯坦与阿富汗的边境管控十分重要，目前巴方正在西北部开伯尔-普什图省的巴阿边境地带修筑栅栏，今后还将在西南部俾路支省的巴阿边境地带推进这一工程。

今年2月，巴基斯坦发生多起恐怖袭击事件，造成至少119人死亡、数百人受伤。巴基斯坦军方2月22日发表声明说，军方当天起在全国范围内发起代号为“平乱”的反恐行动，铲除残余和潜在的恐怖主义势力。

### 摩苏尔战事已致

### 近50万平民逃离家园

新华社巴格达4月17日电(记者程帅朋 魏玉栋)联合国人道主义事务协调厅17日发表声明说，伊拉克摩苏尔战事已造成近50万平民逃离家园。

声明援引联合国驻伊拉克人道主义协调员格兰德的话说：“战事开始时，我们最坏的估计是约100万平民逃离摩苏尔。目前已有49.3万人逃离，他们几乎什么东西都没带出来。”

格兰德说，摩苏尔战事开始以来，约190万平民得到拯救，救援组织一直在向平民提供食物、水、帐篷、医疗等援助。

联合国方面估计，在摩苏尔西城，目前仍有约50万平民生活在极端组织“伊斯兰国”武装控制区域，其中约40万人生活在街巷狭窄的老城区。

2014年6月，伊拉克第二大城市摩苏尔被“伊斯兰国”占领。伊拉克政府军2016年10月发动收复摩苏尔战役，并于2017年1月收复东部城区。2月19日，伊总理阿卜迪宣布发起解放摩苏尔西部城区的军事行动，目前已收复西城70%的地区。



林青(右)和马可在江西农业大学的试验田里合影(3月14日摄)。

### 在中国田野播种色彩的巴基斯坦情侣

来自巴基斯坦的希拉·坎扎达和古拉姆·穆斯塔法·瓦桑是江西农业大学的在读博士生，研究方向是遗传与育种专业，他们给自己起了地道的中国名字：林青、马可。

林青与马可相识于伊斯兰堡，同样喜欢植物的他们相爱并决定一同到中国深造。2010年，二人来到武汉，武汉的研究生生涯让二人看到中国农业的无限前景，他们来到江西继续深造。

读博期间，他们跟随导师付东辉参与了多项课题研究，其中彩色油菜花的项目已经培育出13种颜色，并有7种颜色达到稳定状态。林青说：“希望家乡巴基斯坦和中国的田野都能变成彩色，希望农业科技的力量能让所有人都快乐。”

新华社发



林青在实验室里查看培养皿内幼苗的生长情况。



这是林青与马可参与项目培育出的彩色油菜花(拼版照片，3月9日摄)。



两人在实验室里工作。

### 英国首相宣布提前举行大选

### 英舆论称这一决定为“意外”



4月18日，英国首相特蕾莎·梅在伦敦对媒体讲话。  
新华社/美联

据新华社伦敦4月18日电 英国首相特蕾莎·梅18日宣布，英国将在6月8日提前举行大选，以便新政府更好地代表英国与欧盟进行“脱欧”谈判。

分析人士认为，梅在去年英国“脱欧”公投后接替辞职的保守党领袖卡梅伦成为英国首相，其任职并非通过大选。决定提前大选是为了让她获得英国选民的“授权”。目前保守党在民调中支持率大幅领先反对党工党。如无意外，

梅将在大选后继续担任首相，如保守党能利用目前的领先优势在大选中获得更多议席席位，将避免在“脱欧”谈判中被反对党“束手束脚”的局面。

梅在唐宁街10号首相府外发表讲话说，这一决定是为了“更好地维护英国国家利益”。她说，英国需要稳定性、确定性以及强大领导力。她还批评反对党工党试图破坏“脱欧”谈判。

英国舆论称这一决定为“意外”。

此前梅曾几次表示，不会提前举行大选。梅的决定也引爆了英国社交网站。

英国主要反对党工党和自由民主党对梅的决定表示欢迎。工党党魁科尔宾说，他欢迎首相决定给予英国人民一个投票的机会。自民党党魁法伦也表示，这次选举将给予民众机会改变国家的走向。

根据英国法律，目前政府任期于2020年结束，提前举行大选仍需获得议会下院三分之二票数通过。



### 朝鲜居民迁入黎明大街新居

朝中社4月18日提供的照片显示，居民4月17日迁入位于朝鲜平壤市黎明大街的新居。黎明大街工程于2016年启

动，主要为金日成综合大学教职工和其他科研教育工作者提供住宅楼和综合性生活服务设施。  
新华社/朝中社